

从城市细节看文明创建系列报道之一

好儿媳十年如一日

照顾瘫痪婆婆

蚌埠融媒体中心记者 陈昂 通讯员 郑盼盼

在淮上区梅桥镇胡口村，提到张汇慧的名字，乡亲们纷纷点赞。43岁的她十年如一日照顾瘫痪婆婆，在当地传为美谈。如今，婆婆虽然已是“植物人”，但张汇慧依然照料如初，用实际行动诠释“百善孝为先”。

2012年，张汇慧的婆婆胡琴突发脑梗导致下半身瘫痪，后期病情严重全身瘫痪。张汇慧不论春夏秋冬，每天使用鼻饲管喂饭，日复一日，从不厌烦。因为长期卧床，婆婆身上有了褥疮，她经常给婆婆上药，定时给婆婆擦拭身体换衣服。因为丈夫长年在外务工，家里的重担全部压在张汇慧身上，她从没有过半点怨言，每天还要开导婆婆和公公。公公是见人就拿自己家娶了一位好儿媳。

每天早上，张汇慧总是第一个起床，给全家做好早餐后，就准备婆婆的饭。婆婆的饭比较复杂，需要用搅拌机打碎后，使用注射器通过鼻饲管打到胃里，这一餐至少需要1个小时。等到这一切都忙好，张汇慧吃上早饭都快9点了。

在日常生活中，张汇慧是个非常简朴的人，从不铺张浪费，将家里家外收拾得井井有条。因为要照顾婆婆不能出去上班，她就从附近的渔网厂拿了些织渔网的活，一边带婆婆一边织渔网。虽然公公没有退休金，但这么多年来，张汇慧从来没有要过一分钱。她说老人忙碌了一辈子不容易，不能花老人的钱。

张汇慧还是一个非常热心的人，在生活中她总是替他人着想，团结邻里，以诚待人。大家都觉得她非常有亲和力，好相处。左邻右舍遇到困难，张汇慧都会主动伸手，自己家的孩子提到妈妈都会非常骄傲地说：“我妈妈是张汇慧！她非常爱我们和爷爷奶奶，是个好妈妈。”在妈妈的影响下，孩子们都以妈妈为榜样，也会帮助爷爷做点事。

为了让丈夫周保安安心工作，张汇慧在老公面前从来都是只报喜不报忧，能自己解决的困难不麻烦丈夫。这些年丈夫心里都明白，对妻子也是无比的愧疚，经常和张汇慧说：“这辈子你跟着我，让你受苦了！没过一天好日子，感恩老天让我遇到你。”张汇慧笑说：“遇到你也是我这辈子最大的幸福，我们好好经营我们的家，你在外好好工作，家里一切有我！”

根治“牛皮癣” 市民“开药方”

张建平

日前本报刊登的“牛皮癣”在部分小区再度泛滥的图片新闻，引起市民热议。“牛皮癣”不仅污染环境，更是对业主财产权的侵害。不仅在道德上要受谴责，更应该被追究。在2017年蚌埠市创建全国文明城市关键年，“牛皮癣”曾一度绝迹，可见并非不治之症。市民对根治“牛皮癣”开出“药方”：

清理小广告是文明创建督查考核项目之一，市民建议根据现有“牛皮癣”电话号码线索，追查溯源；由创城部门牵头督查各县区及有关单位，每周发布督办信息，复查整改结果，媒体予以报道；

物业作为小区的管理服务者，社区作为基层组织，首先要把好部门清理生活垃圾分类废弃物800余吨，清理河道32千米，拆除非法养殖点、违章建筑等6000余平方米，增殖放流鱼苗150余万尾。

市检察机关相关负责人表示，下一步，全市检察机关将以服务保障“淮河”为重点，持续推进“河湖长+检察长”工作机制，进一步加大对河湖管理协同保护力度，为推动全市水清岸绿持续改善，为打造“河湖清亲两岸绿”蚌埠生态样板提供检察司法保障。

市场监管部门发现开锁换锁疏通水管等个体户有违法经营行为时，责令改正，对拒不悔改纠正的业户依法取缔、注销营业执照；

行业协会要加强行业自律，履行监督举报义务，对违法经营的会员，建议有关部门撤销备案、注销营业执照、逐出修锁行业；

鉴于“牛皮癣”发布者的电话已沦为非法经营的作案工具。创城督查部门查实“牛皮癣”责任人的电话号码后，通告电信企业依法停机停号；

印刷企业管理部门要加强源头监管，对助纣为虐印制小广告的印刷业户责令停业整顿、予以重罚；

检察机关负责查处公益诉讼维护的公益诉讼，对拒不履行赔偿义务的“牛皮癣”制造者，应依法提起公益诉讼，追究其法律责任；

诚信建设管理部门要根据创城督查考核结果，把制造“牛皮癣”的业户、张贴“牛皮癣”的行为人，列入失信联合惩戒对象名单予以惩治。

当前，我市正在争创全国文明城市，能否加强源头管控、根治城市“牛皮癣”，关系到城市的“脸面”，考验城市的文明高度，也考验责任单位的担当力度。

一座城 将市民捧在手心里

文明城市 幸福蚌埠

主办单位：蚌埠市文明办 蚌埠日报社 协办单位：安徽省蚌埠市工程管理处

蚌埠融媒体中心记者 周芳林 文/图

全国文明城市创建大幅提升了市民获得感、幸福感和安全感。2022年是我市争创全国文明城市的关键一年，向新目标大步迈进时，我市更重细节完善。

细心的市民发现了我市不少街角、社区出现了不少公共座椅，让我们的城市成为一座“可以坐下来”的城市。一张小小的公共座椅，不仅满足市民对舒适、美好生活的需求，也体现出一座城市将市民捧在手心里的温情。

民生至上 “金角银边”建广场添座椅

3月22日，雨过天晴。小南山脚下，紧邻中山街的一处休闲广场上，71岁的社区居民陆正英，正和女儿坐在公共座椅上歇歇脚。记者摸了摸这一排座椅，

发现椅子上并不潮湿。“座椅正好就在路边，太方便了。”陆正英笑着告诉记者，中山街是她每天买菜的必经之路，南山儿童公园改造后，这儿变化很大。今年以来，自从路边有了这些椅子后，每天都有好多人在这短歇歇脚或休闲。

这块东靠南山儿童公园、南接商之都的市中心地块，征迁之前是一处建筑，我市在城市规划建设过程中，舍得拿出黄金地段建设成市民休闲的绿地广场，更人性化地在路边添加了休闲座椅，满足市民对舒适、美好生活的需求。

解放路与淮上大道交口北侧，淮上游乐园里的休闲座椅与街角的风景区融为一体，家住附近小区的黄秀时常带着孩子到这里游玩。“风景好，就像我们家的后花园。”黄秀的脸上泛起笑容。

傍晚时分，体育场入口旁的小广场上，围着大树设计的圆形木凳很受市民欢迎，本身也成了城市街头的一道美丽的风景。记者在现场看到，不少市民将水杯、布袋放在木凳上，三三两两地坐在树下，拉着家常。类似的情景，在我市街头较为常见。胜利路与工农路交叉口处，街角广场的大树下，几位头发花白的大爷正坐在一起闲聊，旁边的滑滑梯上，几个小朋友正在嬉笑。

细心的市民发现了，无论在寸土寸金的市中心，还是风光旖旎的市郊，找一处可以歇歇脚的公共座椅不再是件

难事。东海大道、淮上大道、交通路、迎湖路、升平街……我市不少道路旁边建起了绿地广场、钓鱼台游园、淮河游园、报社游园、体育场游园等一大批街角游园，因地制宜设计了公共座椅，让我们的城市成了一座“可以坐下来”的城市。

为民服务

小区座椅及时“补缺换新”

青年街道的不少小区是老旧小区，配套设施不够完善，小区里多是身体不便、年龄较大的居民，居民休憩的公共座椅很少。街道关注到这一问题后，通过多方努力，一处街角的休闲广场建成了，不仅有多处休闲座椅，还有了晨晚练点，解决了困扰居民的一大难题。

用脚步丈量民情，走进小区，从居民最急迫、最关心、最棘手的事情入手，通过与居民面对面交流，听取居民意见，让居民真切感受到社区全心全意为民服务的宗旨，体会到生活的便捷。

高新区双珠怡景苑小区，有的座椅年久失修，根本没法坐。社区积极听取群众意见，使座椅的设置更新更合理，把服务做到居民心坎里，居民休闲娱乐更舒适。“太好了，带孙女玩累了可以坐一会。”看着崭新的座椅，双珠怡景苑居民大妈禁不住慨叹。



街头便民座椅

“府检联动”守护绿水青山

我市率先探索“河湖长+检察长”依法治河新模式

行政规划协作，与皖北沿淮七市及宿迁市等检察机关，建立跨区域、跨断面生态环境资源保护公益诉讼协作机制，召开4次工作联席会议，联合巡查淮河、天井湖、怀洪新河等12次，联合办理省政府挂牌的“3·26”跨省倾废固废污染环境等系列案件。

在“河湖长+检察长”依法治河新模式的探索中，市检察机关以专项活动为抓手，强力推动问题整改。持续开展黑臭水体专项检察监督活动，结合中央环保督察等排查黑臭水体11条，制发检察建议21件，提起行政公益诉讼3件。如市、区检察院针对天河湖排涝站周边水体黑臭，联合市河长办等多次开展深入调查，并委托有资质的机构鉴定，依法向市生态环境局、禹会区政府和马城镇政府制发检察建议。职能部门迅速清理并予以回复，但在开展检察建议回头看中，发现问题未能彻底整治、反弹回潮，社会公共利益仍然处于受损状态，依法提起行政公益诉讼，相关部门联合开展

整治，经检测水质达标，受到当地群众高度赞扬。开展清河清湖专项检察行动，对市河长办交办的83件问题作为专项行动的重点，共制发检察建议43件，提起行政公益诉讼5件。

以打造美丽河湖为目标，持续深化生态修复。认真开展淮河流域重点水域禁捕工作，审查起诉非法捕捞水产品22件39人，提起民事(含刑事附带民事)公益诉讼37件，成功办理全国首例掠夺性捕捞底栖动物公益诉讼案，提出40倍具有惩罚性赔偿诉讼请求，用于放流鱼苗、螺蛳等水生动物，种植湿地水生植物，修复水生生态。《检察日报》《蚌埠日报》等媒体予以专题报道。创新生态修复方式，联合市河长办等设立淮河荆涂峡增殖放流基地，先后投入生态修复赔偿资金30余万元，用于替代性修复。

2021年以来，结合最高检“公益诉讼守护美好生活”专项监督活动，以组织开展清河清湖专项检察行动为抓手，聚焦河湖管理中的突出问题，依法查处危害水生态、水环境违法犯罪行为，审查逮捕非法倾倒、非法排放、非法捕捞等破坏生态环境违法犯罪10件22人，审查起诉35件71人。开展联合巡查河湖30余次，制发检察建议117件，提起行政公益诉讼7件、民事公益诉讼37件，推动相关部门清理生活垃圾等废弃物800余吨，清理河道32千米，拆除非法养殖点、违章建筑等6000余平方米，增殖放流鱼苗150余万尾。

市检察机关相关负责人表示，下一步，全市检察机关将以服务保障“淮河”为重点，持续推进“河湖长+检察长”工作机制，进一步加大对河湖管理协同保护力度，为推动全市水清岸绿持续改善，为打造“河湖清亲两岸绿”蚌埠生态样板提供检察司法保障。

误将话费充他人 话费迟迟要不回？

市消保委协助解决

话费充给了另外一个人。于张女士拨通了对方的号码，却始终联系不上对方。联系无果后，张女士拨打通讯运营商的服务电话，向客服说明因为自己疏忽把钱充到别人手机上一事。客服的回复并没有能让张女士满意，她先后共拨打了35次客服电话，最终都没有要回话费。

随后，张女士又拨打了政府热线以及维权热线请求帮助，希望能要回她错转的200元，张女士得到的答复是，建议她报案或者到法院起诉。

市消保委调解“要”回话费

难道错付的话费就要不回来了吗？张女士抱着最后一线希望拨通了

市市场监管局的投诉电话，请求为其维权。

市消保委接到投诉后，立即安排工作人员与张女士对接。“张女士因自身失误，造成话费的错付，而通讯公司无权擅自将其他消费者的钱款转给她。同时，按照国家相关规定，通讯公司以及相关机构不提供对方当事人的个人信息是有法可依的；政府热线和维权热线的答复也是依法而为，没有问题。”市消保委秘书处负责人丁成表示，现实中，像这样交错话费的人不在少数。考虑到张女士的军人身份，市消保委立即启动优先服务军人权益的特殊预案。

工作人员多次到该通讯公司了解

情况，与该公司客服负责人反复探讨解决方案。最终，该通讯公司决定，在张女士提供了全部转账记录和有关信息后，为其办理退款手续。

错充话费可通过法律手段要回

从法律上讲，被错充话费者本身是“不当得利”，必须返还。如果被充值方拒不返还错充的话费，该怎么办？

丁成表示，当消费者给其他人转账或者充值时，一定要核实清楚对方信息后再进行转账，一旦转错要及时向对方提出归还请求；若对方拒绝归还，应立即向有关部门反映请求冻结所转款项，必要时还要向公安机关报案。



市场监管局 蚌埠日报社 何沛 误把话费充进别人的手机，损失话费的一方该咋办呢？市民张女士就遇到了这样的事。近日，经过多次沟通，市消保委帮助消费者成功办理了退款手续。

200元话费错充进别人手机

今年1月，张女士为在外地的母亲手机充值200元，后来发现自己不慎将

招租信息

1、项目位置：蚌埠市禹会区马城镇新华路与老206国道交叉口东南角(马城天马花园)。

2、招租面积：约28000㎡。

3、租赁价格：10-50元/㎡/月。

4、招租业态：百货、超市、影院、酒店、娱乐、餐饮等。

联系电话：18096528885、18055256555。

本信息有效期至2022年12月31日

公告

蚌埠市公安局经侦支队依法开展涉案资金、保证金清理工作，请以下当事人自公告之日起六个月内，持本人身份证明及案件相关手续到蚌埠市公安局经侦支队核对该情况，经审核符合条件的予以发还。逾期未办理者，将依据法律规定按照无主财物处理，依法上缴国库。附：扣押涉案资金明细表

Table with 3 columns: 序号 (Serial Number), 姓名 (Name), 金额(单位:元) (Amount in Yuan). Rows include names like 年双喜, 杨传廷, 赵书灵, etc.

特此公告 联系人及电话：倪警官，13335527666。

蚌埠市公安局经侦支队 2022年3月25日

规划公示

蚌埠润博置业有限公司拟在高新区迎河路东侧、皖酒大厦南侧建设姑苏苑(二区)项目。按照住房和城乡建设部《关于城乡规划公示的规定》的通知，现公示规划总平面图，可登录蚌埠市自然资源和规划局网站(http://rzy.bengbu.gov.cn/)查询。

公示时间：2022年3月24日-2022年3月30日

联系电话：0552-2155972(每天上午8:00至12:00，下午2:30至5:30)

联系地址：蚌埠市南湖路1008号皖北国土交易中心大厦1605室

蚌埠市自然资源和规划局 2022年3月24日

拍卖公告

受委托，2022年4月8日在“淘宝网”公开拍卖。

一、(酒精)原料约11吨；二、小米手机10部、华为等手机11部、其它手机6部、打印机4台、电脑主机13台、笔记本电脑等物资；三、展示时间：3月27日至30日。四、注意事项：各标的详见淘宝网→司法拍卖→资产交易→安徽→蚌埠。如流拍继续拍卖。五、咨询电话：18196654321 淘宝网：400-822-2870

安徽金锤拍卖有限公司 2022年3月25日